

Univerzita Karlova v Praze
Filozofická fakulta - Katedra psychologie
Čeletná 20, Praha 1

Posudek oponenta na diplomovou práci

Název práce: Testování vizuální krátkodobé paměťové vazby a její užitečnost v identifikaci mírného paměťového poklesu

Autorka: Bc. Šárka Borovská

Oponent: PhDr. Jiří Michalec, Ph.D. Katedra psychologie FF UK a Psychiatrická nemocnice Bohnice

Aktuálnost tématu

Diplomová práce autorky se zabývá tématem, jenž je v klinickém kontextu velmi aktuální i vzhledem k posunům v oblasti léčby pacientů s paměťovým deficitem a snahy o jejich včasnou detekci.

Cíle

Za hlavní cíl práce považuje autorka prozkoumání diskriminačního potenciálu testu VSTMBT (Visual Short-Term Memory Binding Test) pro odlišení pacientů se subjektivním kognitivním poklesem a s amnestickou mírnou kognitivní poruchou od kognitivně normálních starších dobrovolníků. Druhým cílem se pak jeví explorování citlivosti testu VSTMBT pro rozlišení skupin pacientů s MCI a SCD s pozitivními a negativními biomarkery Alzheimerovy nemoci.

Po formální stránce

Předložená práce obsahuje 107 stran textu, včetně seznamu literatury, a 1 strana přílohy. Autorka prokázala schopnost pracovat s literaturou a zdroji. Text je bez typografických, gramatických, pravopisných a syntaktických chyb. Práce je logicky strukturovaná a srozumitelná. Kvituji užití zkratk, a tím redukci množství textového materiálu.

Teoretická část

V rámci teoretické části se autorka věnuje vymezení Alzheimerovy nemoci, její standardní neuropsychologické diagnostice a novým přístupům k diagnostice této nemoci. Autorka svou empirickou část vhodně kotví v rámci části teoretické, popis je věcný, přehledný a pro účely práce vyčerpávající.

Návrh výzkumu

Autorka jasně formulovala výzkumné cíle, strukturovala je do jednotlivých hypotéz, zvolila vhodný výzkumný soubor a metodiku, statistická analýza dat byla taktéž vhodně zvolena a výsledky byly interpretovány.

Otázka k diskuzi

Jaké jsou možnosti využití VSTMBT v aktuální klinické praxi? Jaké aspekty testu by bylo vhodné ještě výzkumně ověřit, aby se zvýšila jeho ekologická validita?

Celkově je práce dobře strukturovaná, autorka správně nakládá s citační normou a zdroji. Teoretická část je vhodně zpracovaná, logicky a věcně kotví výzkumnou část diplomové práce, empirická část je vzhledem k svému rozsahu nadstandardně zpracována a je nad rámec požadavků na studenta magisterského programu. Autorka prokázala schopnost jasně formulovat cíle, zvolit vhodnou metodologii a statistické zpracování dat v rámci realizovaného výzkumu.

Předloženou práci

HODNOTÍM VÝBORNĚ a DOPORUČUJI K OBHAJOBĚ.

V Praze 22. 05. 2024 PhDr. Jiří Michalec, Ph.D.